

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÉSETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y asquelas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
ON MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXX.—Núm. 10.187

Valencia Lunes 12 de Agosto de 1907

Oficinas: Mirana, 7 y 9

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax *El hijo de la secuestrada*, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas *El capitán Marcolf*, por Ernesto Capendin, en tres tomos, al precio de 1'50 pesetas, y *La hermana de muerto*, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Lo de Marruecos

(Extracto de los telegramas de la madrugada.)
Situación de Casablanca
Procedente de Casablanca fondeó en Tánger ayer mañana el crucero francés *Cassini*, conduciendo nuevos heridos, que fueron trasladados al hospital francés.

Los tripulantes de las escuadras dicen que ayer hubo tranquilidad en Casablanca, y que las tropas francesas están acampadas a dos kilómetros de la población.

El aspecto de Casablanca es desolador. Son contadas las casas que quedan en pie. Las pocas que no sufrieron daño han sido saqueadas por los mercedarios. Estos, no pudiendo llevarse de algunas las sacos de trigo, vacían el grano por las calles.

Centenas de cadáveres han sido recogidos y llevados a las afueras, donde se les quemó.

Se han descubierto grandes cantidades de armas y municiones en muchas casas de moros fieles. Estos han sido presos. De los franciscanos españoles residentes en Casablanca solo escaparon de las violencias cuatro. En Marrakech se venden a bajo precio los objetos procedentes del saqueo.

En calles y plazas, en las afueras, y en montones de cadáveres entremezclados con caballos muertos, los alrededores de la población tienen destruidos sus campos y en ellos cadáveres y cadáveres, semejan la triste reclusión de la diosa de la guerra.

El hambre se ha enseñoreado de Casablanca, especialmente entre las familias judías, no solo las pobres, sino aquellas otras reputadas hasta ahora como opulentas, y a las cuales los saqueos de los montañeses han dejado en la miseria. Los casos de muerte por hambre son numerosos.

Ayer tarde fondeó en aguas de Casablanca un barco inglés conduciendo víveres. Muchas familias judías salieron a la playa para comprarlos, estableciéndose entre estas luchas formidables por conseguirlo.

Algunos judíos y moros pacíficos han sido empleados en la triste ocupación de recoger los cadáveres. Estos despiden un olor puerfaco que hace temer que sea origen de alguna epidemia.

Toda la región se halla en plena revolución, y no cesan los santones de predicar la guerra contra los europeos. Se sabe que algunos de los soldados del sultán han hecho causa común con los kabilenos.

Los judíos se han entregado al robo y se apoderan de todo lo que a los moros pertenezca. Se ha publicado un bando en el que se advierte que serán fusilados todos los que se entreguen al pillaje.

Las autoridades han celebrado un Consejo de guerra para adoptar medidas por si se repitiera el ataque a Casablanca.

El número de soldados franceses desembarcados el viernes en Casablanca es el de 5.000. Estos se hallan acampados a dos kilómetros de los alrededores de Casablanca, en grandes trincheras, donde se han parapetado. Esta fuerza francesa fue tiroteada ayer y el sábado casi constantemente. A este fuego contestó con otro nutridísimo y

varias salidas, que pusieron en dispersión a la morisma.

En esta incursión los franceses llegaron hasta los mismos adueros de sus enemigos, cuyas viviendas quemaron. Ayer tarde buen número de ginetes moros atacaron las fuerzas del general Druden, pero fueron también rechazados con grandes bajas.

Heroísmo español
Varios ministros acreditados en Tánger felicitaron a algunos españoles del elemento oficial por la bravura desplegada en Casablanca por los marineros del *Alvaro de Bazán*.

El capitán del vapor *James Haines* ha proporcionado pormenores del siguiente hecho, del que fué testigo presencial:
En una de las escaramuzas que se han librado quedó herido un soldado español, quien, agotados los cartuchos de que disponía, continuó luchando con arma blanca, y después de matar a sus enemigos, pudo ganar el consulado.

Mientras se le estaba curando, los indígenas atacaron el edificio, y, advirtiéndolo el herido, saltó de la cama y atacó al enemigo desde una ventana. Cuando llegaron algunos españoles en su defensa, Domingo Atalaya—que éste es el nombre del heroico soldado—defendióse bravamente y con siete fusiles sembraba la mortandad en las filas de los contrarios.

En el consulado español batíose también en la misma forma, con quince escopetas y cinco fusiles, un puñado de españoles, distinguiéndose Baltasar Benítez, Carlos Atalaya y un hijo del canciller Ruiz.

Todos ellos, hasta 37 hombres, con 200 mujeres y niños refugiados en el consulado, acogieron con gritos de viva España a una columna que acudió en su auxilio.

Los recién llegados encontraron los alrededores sembrados de cadáveres repartidos entre ambos puntos de defensa.

Después de una breve tregua, durante la cual alimentáronse los defensores del consulado con galletas y refrigeráronse con agua, continuaron la lucha.

No solamente fué heroica la conducta de los marineros del *Alvaro de Bazán*, sino también la de varios españoles residentes en aquella población, entre los cuales se cita en primer término a Luis Ruiz, a Carlos y Francisco Atalaya, a José Mariscal y otros, que se portaron con verdadero heroísmo en la defensa del consulado y de otras casas de la población donde se habían refugiado muchos europeos.

Estos pedirán que el Gobierno recompense a los marineros del *Alvaro de Bazán* y a los demás españoles que tomaron parte tan brillante en aquella terrible jornada.

En varias cartas llegadas de Casablanca se dice que el ataque de los consulados de España, de Francia y de Inglaterra fué horroroso; pero lo que ha causado todavía mayor indignación han sido los numerosos actos de barbarie cometidos por los moros en el barrio israelita.

Parece que el consulado de Inglaterra se halló en situación muy apurada ante el formidable ataque de los moros, pero pudo finalmente ser rechazado éste, gracias al arrojo del teniente francés Duteysier, secundado por algunos de sus hombres y por bastantes españoles.

Los heridos
Se sabe que el sargento del *Alvaro de Bazán* figura como la primera baja de los españoles, y que murió después de hacer numerosas bajas en los moros disparando la ametralladora emplazada en el consulado español.

Además de dicho sargento tienen los españoles cuatro heridos. Los franceses resultaron con dos muertos y 20 heridos.

Los marineros españoles continuaron guardando el consulado de nuestra nación. Como es natural, no han podido, por esta causa, salir al campo ni entrar, por tanto, en acción ni tiroteo ninguno.

En nuestro consulado hay cuatro heridos, a quienes se asiste y cuida con el esmero y detención que permiten las circunstancias. Dos de estos heridos son marineros y se hallan graves. Los otros dos paisanos, compatriotas nuestros también.

A 19 asciende el número de heridos que tienen asistencia en el consulado francés, convertido en hospital de sangre. Todos estos están graves.

Dícese que algunos de los heridos más significados, aquellos que por su posición o autoridad constituirían para los moros rehénes estimabilísimos, han sido transportados al *Galilé*; sin embargo, esta noticia no se conoce por conducto oficial.

La táctica de los moros
De París dicen que el corresponsal de *Le Matin* telegrafía a este periódico que, en el último combate de Casablanca, los moros lucharon con valor heroico, pues llegaron a tomar por asalto algunas posiciones francesas. Estas rechazaron a los moros, batiendo el campo con los disparos de su artillería, y llegando a 400 metros del enemigo, entablóse una lucha verdaderamente terrible, haciéndose mortíferos disparos de una y otra parte.

Añade dicho corresponsal que unos 2.000 marroquíes se lanzaron sobre una posición importantísima, llave de todas, pero una compañía de zuaos que llegó sin ser vista a un flanco de las fuerzas asaltantes, logró contrarrestar el ataque, pues sorprendidos los moros, creyendo que se trataba de fuerzas superiores, se retiraron ordenadamente, llamando la atención de los franceses que los kabilenos hicieran la retirada escalonada, es decir, a la europea.

Los moros demuestran gran puntería, disparando preferentemente contra los oficiales. El mencionado corresponsal añade que 5.000 árabes y muchos miles de kabilenos rodean Casablanca.

De Tánger
Un despacho particular dice que en la madrugada de ayer fué atacada la ciudad de Tánger por los moros de las kabilas fronterizas, las cuales hicieron gran número de disparos. Estos causaron inmenso pánico en la población. Las gentes se lanzaron a la calle ansiosas de noticias y deseando enterarse de la verdadera situación en que se encontraban. La ansiedad fué grande, pues los disparos del campo moro se oían tan próximos a la capital, que se temía un asalto de un momento a otro. Los habitantes corrían de aquí para allá, sin rumbo, sin orientación, yendo muchos a refugiarse en los centros oficiales y en los consulados. Las autoridades militares, que se hallaban reunidas en Consejo, acordaron tomar energías medidas. Inmediatamente se repartieron armas entre los europeos y las tropas imperiales ocuparon las murallas de la ciudad.

Los kabilenos atacaron la plaza por tres puntos distintos a la vez. Los dos cruceros franceses *Glaine* y *Guérand*, anclados en el puerto, lanzaron los reflectores hacia el campo, haciendo ciertos disparos, que dispersaron a los moros, causando muchas bajas. El enemigo fué materialmente barrido, impidiéndole asaltar la ciudad, como intentaba.

Las tropas imperiales, eficazmente auxiliadas por secciones de marineros franceses, desembarcaron de los buques y salieron al campo, batiéndose bravamente contra los kabilenos. Las tropas llevaban ametralladoras, que jugaron importantísimo papel, rechazando a los marroquíes, cuyas filas desahucian.

Los europeos y la población israelita se refugiaron en los consulados, convertidos en verdaderas fortalezas. Los segundos escondían sus tesoros antes de abandonar sus viviendas. El ataque fracasó a los kabilenos, los cuales se vieron obligados a huir.

La alarma en la población es inmensa, temiéndose nuevos ataques, pues la cerca-

nías de la plaza están ocupadas por millares de moros. Ha llamado la atención que los moros se batan a la europea, desplegando guerrillas y ocultando y grandes masas de combatientes.

Se han tomado en Tánger grandes precauciones, habiendo ocupado las imperiales las cercanías de la ciudad, con objeto de evitar nuevas sorpresas.

En los centros oficiales se dijo anoche que tales sucesos son imaginarios, añadiendo lo siguiente:
«Los telegramas oficiales recibidos esta noche no hablan de semejante cosa, y los telegramas particulares que hablan del asunto pueden ser supuestos; pero si fuesen reales, no hay duda que aunque fechados en Tánger, se refieren a los últimos sucesos de Casablanca, confirmando, y que de ahí puede partir la equivocación.»

Por lo demás, los telegramas que se recibieron de Tánger, y que alcanzan hasta las cuatro de la tarde de ayer, acausan tranquilidad completa en la población, y dicen que en aquellas aguas no hay más que un par de barcos para custodia, habiendo salido los restantes para Casablanca y otros puntos de la costa.

Rabat y Mazagán
La situación de Rabat continúa siendo alarmante. Ha llegado a aquel puerto el almirante Philibert con algunos buques, que fondearon en el puerto.

El comandante de la escuadra dirigió al bajá de la población de Salé un bando, anunciando que al menor desorden sería destruida la ciudad por la artillería de los barcos.

Un despacho de Mazagán dice que los europeos y los israelitas de aquella ciudad y otros puertos se refugian en los consulados, pues se teme que de un momento a otro ataquen las kabilas a la plaza.

El Gobierno español
En la noche del sábado se celebró Consejo de ministros en Gobernación. Duró unas dos horas y asistió al mismo el general Azcárraga, cuya presencia en el Consejo fué objeto de muchos comentarios.

Los ministros cambiaron impresiones sobre los sucesos de Marruecos, tomando nuevos acuerdos y disposiciones. Se explicó que se celebrará el Consejo en el ministerio de la Gobernación por recibirse en éste extensos despachos oficiales.

Los ministros, al salir del Consejo, se mostraron poco comunicativos. Sin embargo, el de la Gobernación, al recibir a los periodistas, manifestó que, más que Consejo, la reunión de ministros se limitó a los cambios de impresiones sobre las últimas noticias oficiales recibidas de Marruecos, pero sin que se tomara acuerdo alguno. Insistió en que las noticias del Gobierno no determinan que se haya agravado la situación de Casablanca y demás posesiones de Marruecos, donde las cosas continúan en igual estado; negó que hubiesen ocurrido sucesos desagradables en otras poblaciones de Marruecos, y repitió que por ahora no saldrán más fuerzas que las que se ha acordado marchen mañana.

Ayer domingo celebraron una larga entrevista los Sres. La Cierva y Rodríguez Sampedro, conferenciando luego telefónicamente con el Sr. Allendesalazar. Esta conferencia y aquella entrevista fueron de larga duración. Como no se habrían tenido muchas noticias de Marruecos, aunque por esto o acaso por ello mismo, dejaron de correr estupefacciones, a este Consejo se dió más importancia de la que en realidad tuvo.

Esto fué, en esencia, lo que dijo el ministro de la Gobernación: que la entrevista no había tenido trascendencia ninguna; «se ha reducido todo—añadió—a un simple cambio de impresiones, al estudio diario que se hace de la situación, sin que esto pueda suponer agravación de la misma».

Nota oficial

Desde San Sebastián participan que el ministro de Estado ha facilitado la siguiente nota oficial relativa a Marruecos:

En nota verbal que los representantes diplomáticos de S. M. en los países signatarios del Acta de Algeciras entregaron ayer a los respectivos ministros de Negocios extranjeros, se dice que los recientes atentados cometidos en Casablanca, al poner de manifiesto la impotencia del gobierno marroquí para someter a sus súbditos y defender a los europeos residentes en Marruecos, justifican la necesidad de la policía en los puertos del imperio, en lo cual están interesados los prestigios y respetos de la autoridad scherifiana.

En su virtud, el gobierno de S. M. se ha concertado con el de Francia para organizar la policía en la ciudad y en las afueras de Casablanca.

Se añade que merced a ella, y en virtud de las medidas que se adoptarán dentro del más escrupuloso respecto a la integridad, a la seguridad y a la libertad de las transacciones mercantiles, quedarán estas garantidas y se conseguirá que los responsables no queden sin castigo.

La nota termina con las instrucciones oportunas para que, conforme a lo que desde un principio fué propósito del gobierno, las potencias signatarias del Acta de la Conferencia de Algeciras tengan conocimiento de cuanto preceda.

Del extranjero

Tánger.—Los bombardeos de Casablanca han causado en Fes terrible impresión. El cónsul de Francia en dicha ciudad pidió satisfacciones al Maghzen por los asesinatos de Casablanca, contestando el gobierno marroquí que estaba dispuesto a darlas.

Berna.—Dicen de Tánger que el coronel suizo Müller, jefe de la policía internacional de Marruecos, regresará a Berna en la próxima semana, en vista del cariz que han tomado los sucesos de Marruecos, siendo imposible por ahora organizar la policía en las ciudades costeras del imperio.

Berlín.—Los comentarios de la prensa alemana acerca de la cuestión marroquí son muy diversos. La mayoría de los periódicos se contentan con insertar los telegramas que reciben, pero la *Gaceta de Colonia* publica, el siguiente artículo, que puede considerarse como oficioso:

«El Gobierno francés tiene encima una carga muy pesada. Alemania hará muy bien en observar la misma reserva que ha observado hasta ahora, y que guardan también los demás países.»

El Gobierno francés ha dado a conocer al alemán las medidas tomadas para el restablecimiento del orden y de la seguridad en Casablanca.

Lo que los franceses, de acuerdo con los españoles, hagan para asegurar las vidas de los europeos y defender los intereses del comercio de Casablanca, sin separarse de los límites del Acta de Algeciras, tendrá siempre la aprobación de Alemania.

La nota francesa afirma que las medidas tomadas no pasarán los límites del convenio de Algeciras, y nosotros confiamos en estas declaraciones del Gobierno francés.»

El *Wochenblatt*, órgano del partido socialista, dice que el asunto franco-marroquí se desarrolla conforme al programa habitual de las misiones civilizadoras que organiza la gente capitalista.

«Al ver los moros que se les quiere imponer a la fuerza una dominación económica extranjera, hieren a ciegas, y de esto toman pie los franceses para vengarse, excitando aún más a los indígenas, quienes se entregarán aún más a sangrientas represalias, que es lo que está aguardando el gobierno de París para justificar la conquista de Marruecos, que tanto desea, y la cual llegará a pesar del Acta de Algeciras y de los pretendidos éxitos obtenidos por la política alemana.»

FOLLETIN (40)

El Conde de Lavernie

DERECHOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

de aquí; en media hora habremos terminado, pues llevamos una marcha forzada. Concése, caballero, que estás en los secretos de Estado, pues sabiais nuestro paso por Houdarde, cuando nosotros lo ignorábamos aun esta mañana. Gracias, pues, por todo, caballero; y si os prestais a brindar con nosotros, creed que lo recibiremos como un honor y un placer.

Desbutes no había vuelto aun en sí de su sorpresa cuando vio invadida su quinta por las puertas y ventanas; cuatrocientos o quinientos gendarmes, lanzando gritos de alegría, cayeron sobre los adobados y los asados, arrebataron la carne, destaparon las botellas, mientras que sus criados cortaban los panes y revolvián los armarios en busca de platos y tenedores.

Había gendarmes en el salón, en todos los muebles, en los gabinetes, en las cocinas, habíalos en el jardín, en los bosques, en la cerca, en el antepecho de las ventanas, en el puente levadizo, en las rústicas sillas que habían derribado y convertido en bancos. Los que no cupieron en la quinta habíanse repartido en las casas de mejor apariencia del villorrio, cuyos habitantes, desolados por perder un banquete en el que tanto habían trabajado, y alarmados por aquella inundación, ofrecían sus mesas, sus sillas, para que a lo menos la comida terminara más pronto y se retirasen luego las embravecidas olas.

En medio del camino, en una vasta plaza rodeada de edecanes que despachaban sendos pasteles y pollos, sin abandonar la silla, veíase la carroza del duque de Vendome, a la cual ni siquiera se había quitado el tiro; por la ancha portezuela abierta entraban los humeantes platos; algunos vasos de vino, que colocados en bandejas de plata convertían los rayos del sol en topacios o en rubíes, esperaban la elección del señor invisible, y cuando aquél gargantista se había decidido, el vaso entraba lleno por la portezuela y volvía a salir vacío.

Aquella comida en carroza se verificaba con toda la gravedad de un perfecto ceremonial; los lacayos funcionaban por hileras como granaderos en el ejercicio de fuego; en todas las idas y venidas presidía gran silencio y majestad, y para Desbutes, que contemplaba desde una ventanilla tan imponente como lamentable espectáculo, verificábase la desaparición de sus más delicados guisos sin que llegara a sus oídos ni el ruido del tenedor del príncipe. La portezuela abierta para la comida era la del lado derecho de la carroza; así es que el infeliz propietario solo distinguía la absorción de los platos llenos y la salida de los vasos vacíos, haciéndole aquel carnaje el efecto de un Leviatán, al cual treinta lacayos hubiesen servido una colación.

Pero en cambio, ¡qué agitación a su alrededor! ¡Cuántas botellas rotas, cuánto estrépito de vasos y enchillos, cuánto ruido de mandíbulas en acción! Ochocientos cincuenta gendarmes y cuatrocientos lacayos desembarazaban de todo comestible aquellos armarios y aquellas mesas con tanta abundancia provistas por el magnífico señor de Houdarde. ¡Media hora había dicho el mayor; los gendarmes acabaron con todo en menos de veinte minutos.

Y disputábanse los restos, cuando un clarín, cuyos sonidos carecían de la pureza que distingue a una lengua en ayunas, en-

tonó el toque de marcha; la portezuela de la carroza se había cerrado; monseñor había ya comido.

Entonces hubo instantes de confusión de que Callot y Goya, auxiliados por Wou-vernans, no podrían dar una idea.

Los gendarmes, con la boca llena, llevando entre los dedos el último bocado, corrieron hacia sus caballos, a los que muchos montaron de un salto, según las reglas de equitación que en aquel tiempo enseñaba la academia.

Otros fueron colocados en la silla por sus lacayos, ya se hallasen hartos pesados a fuerza de beber, ya fuese que el hombre pesa más después de comer que en ayunas, sea dicho con perdón de lo que vulgarmente se cree; y al resonar un segundo toque la vanguardia partió al trote largo, mientras que las compañías, formando alrededor de la carroza, se alineaban tumultuosamente en el camino.

Un gato no habría hallado con qué cenar en Houdarde con los restos del festín dispuesto por Desbutes.

El infortunado millonario, clavado en su ventana y con una forzada sonrisa en los labios, contestaba con mil reverencias a los saludos de los oficiales y gendarmes que desfilaban delante de él.

Sin embargo, el anfitrión tuvo su recompensa a pesar suyo; al pasar la carroza por delante de la quinta, un objeto blanco y regordete apareció bajo la corrida cortina de la portezuela, e hizo una especie de saludo semejante a la bendición de un obispo.

Desbutes creyó que eran dos dedos del señor duque de Vendome; pero algunos maliciosos aseguraron ser la pata de una galguita blanca que había comido con monseñor.

Los convidados de Desbutes, media docena de gollitas famélicas ó de alcabaleros retirados de los negocios, es decir, escapados de la horca, que habían llegado para

el festín, parte en mulas, parte en antiguas literas del tiempo de Enrique IV, regresaron a sus casas ó castillos al ver aquella algarada en vez del banquete que se prometieron, sin saludar siquiera al desolado Desbutes.

XVIII

De cómo pasó de los gendarmes a los granaderos, y de éstos a la caballería ligera de la guardia.

El infeliz continuaba esperando a su mujer, y empezaba ya a sentir cierta inquietud; su mayordomo le consolaba diciendo que la comida se había perdido en caso de esperar a la señora Desbutes, al paso que aquella involuntaria galantería tributada a los gendarmes debía reportarle mucho honor y quizás abundante provecho.

«¡Sea todo por Dios!»—dijo Desbutes con un hondo suspiro;—hagamos matar el resto del gallinero y los últimos conejos, apuremos el vivero, y aún habrá lo bastante para recibir dignamente a mi mujer; aprisa, mayordomo, aprisa.

«¡Polvo al Estel!»—gritó el vigía desde lo alto de la torre.

«¡Ahora sí que es mi mujer!»—exclamó Desbutes.

Y activó con su voz ardor sus preparativos para un segundo banquete de bodas.

Distinguiáse en efecto a lo lejos un coche que volaba por el camino.

No son caballos los que arrastran aquella carroza—dijo el senescal,—sino unicornios ó hipogrífos. ¡Vaya un modo de correr!

El millonario se precipitó a la portezuela del coche, la abrió, tomó en sus brazos a Violeta, sin ver que se encontraba casi desfallecida; y mientras los criados se agrupaban en torno suyo ó preparaban el salón, que conservaba visibles huellas del festín de los gendarmes, Desbutes, a los pies de su mujer logró que volviera a sí; dirigióle tiernas palabras, prodigábele mil caricias; pero no se olvidó de preguntarle la causa de haber reventado un caballo que valía trescientos escudos.

«¿Y me lo preguntais?»—dijo Violeta.—Sabeis, pues, que me he visto rodeada de ginetes, que aquellos señores pretendían escoltarme de muy cerca, y que para dejar atrás sus caballos, que andan mucho, me he visto obligada a reventar los vuestros.

«¡Cómo!»—exclamó Desbutes.—«¿Otros ginetes? ¿Son acaso gendarmes?»

«No, son granaderos ó caballo, mandados por el señor de Villemur, que se dirigen hacia aquí.»

«¿Qué oigo! ¿Será cosa de que venga a Houdarde todo el ejército real? ¿Sabéis si piensan comer en mi casa?»

Violeta no le comprendió ni quiso comprenderle; una extremada palidez en sus facciones, un círculo negro debajo de sus agitados ojos, un temblor nervioso que agitaba su cuerpo, revelaban una emoción, cuya causa Desbutes se disponía a preguntar, cuando los granaderos de a caballo llegaron a la vista de Houdarde.

«¿Qué sucede en este país?»—dijo el senescal llegando jadeante cerca de Desbutes;—estamos inundados de tropas. En este momento llegan los granaderos; dícese que la caballería ligera ha atravesado la llanura en Ecluse, y un criado, a quien había enviado en busca de pan al pueblo inmediato, ha referido haber visto más de diez mil infantes hollando los sembrados y diseminados por los caminos.

Noticias locales

Continúa apretando el calor. Ayer tuvimos 38° al sol y hoy 40°8. La temperatura a la sombra es de 28 a 30° y aunque por la tarde domina brisa del SE, ésta no basta a atenuar los rigores de la Canícula. La presión barométrica es de 767 mm. y la humedad relativa de 70°, estando el horizonte nublado a intervalos.

En la misa conventual celebrada ayer en la Metropolitana Basílica ofició el canónico chantre Sr. Barbarrós, ocupando la Sagrada Cátedra el presbítero Sr. Jorge Rauselle, que pronunció un elocuente discurso basado en el texto evangélico de la festividad de San Pedro ad Vincula.

El señor Gobernador ha recibido el siguiente despacho:

Madrid 11 agosto 1907.—Ministro Gobernación a Gobernador.—Aunque algunos periódicos publican noticias atrevidas de que el Sr. Tángier, los despachos oficiales no las confirman, y conviene lo haga público V. E. para que ese error no se difunda.

Mañana, como dijimos, se celebrará en la Audiencia la vista en juicio oral de la causa incoada contra los once concejales de este Ayuntamiento por supuestas injurias al Arzobispo Sr. Guisasaola.

Un apreciable suscriptor a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA nos ruega propongamos en su nombre al señor Alcalde un magnífico y lucrativo negocio, que consiste en colocar un dependiente de su autoridad vestido de paisano en la calle del Beato Juan de Ribera, que vaya multando a todos los que en la citada calle satisfacen sus necesidades. Cree nuestro suscriptor que podría recaudarse una bonita cantidad, ya que el número de asiduos concurrentes a la misa es incalculable. ¿Aceptará el Alcalde?

Ya ha aparecido en la Gaceta el anuncio de subasta de las obras para la urbanización de la calle Mayor del Grao de esta ciudad, que se verificará el día 16 de setiembre próximo a las once del mismo en estas Casas Consistoriales, y en Madrid, en la Dirección general de Administración.

El objeto del contrato es la construcción de adoquinado, bordillos, aceras, burladeros, alcantarillas, vías metálicas, albañilerías y desagües, todo ello con arreglo a la Memoria, presupuesto y plano correspondiente, siendo el precio de licitación (a la baja) la cantidad de 263.449'34 pesetas.

Hoy ha cesado el presidente de esta Audiencia territorial D. Nazario Vázquez Gurrero, encargándose interinamente de la presidencia el magistrado D. Francisco Javier Lapoya.

Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia se ha visto hoy una querrela por injurias por medio de la prensa, formulada contra M. P. G., que ha sido defendido por D. Enrique Márquez, actuando de acusador D. José Sala.

Por disparo y lesiones ha comparecido Inego Vicente Cristóbal Nicolás, cuya defensa ha estado encomendada a D. Jacinto Talens.

Ultimamente se ha visto una causa por esta, seguida contra Manuel Folgado, que ha sido defendido por D. Enrique Márquez.

Con verdadera satisfacción reproducimos el artículo de la Gaceta de las siguientes líneas:

Rumores de importancia grandísima para nuestra provincia, y que tienen visos de verosimilitud, llegan a nuestros oídos. La compañía férrea de Central de Aragón, con objeto de aumentar su tráfico, está estudiando la compra de terrenos de distintas clases, por las inmediaciones de la capital y sierra de Albarracín.

Caso de llegar a fin las gestiones, se construirá un ramal que empalmase con la línea actual y que pasaría por la ciudad hermana de los Azagras, llegando hasta el límite de las minas.

Creemos que de realizar el proyecto ganarían mucho los pueblos enquistados en la sierra y que ahora están con muy poca vida.

Mucho celebraríamos que estos rumores se confirmasen, pues además de unirse directamente con Albarracín aumentaría de manera considerable el tráfico en nuestro puerto.

Urberuaga de Obilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

Se halla vacante en la Catedral de Tarazona una canonjía con cargo de profesor del Seminario Conciliar central de aquella ciudad, y cuya plaza se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 13 de setiembre próximo.

A raíz de la visita que hace dos años hizo nuestra Banda Municipal a Zaragoza, el Ayuntamiento de la victiva ciudad acordó troquelar una medalla para entregar a nuestros músicos, como recuerdo de tan grato viaje. Realizadas ya las oportanas gestiones cerca de una fundación barcelonesa, parece está próximo el momento de cumplimentar aquel acuerdo. Ostentarán dichas medallas en el anverso el escudo de Zaragoza, orlado de laurel y de los títulos que la enaltecen, y en el reverso, entre varios adornos, un tarjetón para grabar en él la fecha de la visita, motivo del agasajo. Estas medallas serán de oro, plata y bronce.

SOMATOSE.—Reconstituyente de primer orden. Estimula en alto grado el apetito. Líquida de gusto seco y dulce.

Ha empezado a hacer uso de dos meses de licencia el coronel subinspector de la Guardia civil D. Ricardo Blasco.

En el local de la Unión Ciclista Valenciana, Caballeros, 62, bajo, se efectuó ayer una numerosa reunión tratándose en la misma de la próxima construcción de un velódromo en esta ciudad, coincidiendo la mayoría de los que usaron de la palabra en la absoluta necesidad de un establecimiento de esta índole, y acordándose invitar a todos los ciclistas de Valencia que sientan verdadera afición al ciclismo, a una reunión, que se efectuará mañana a las seis y media, en el domicilio de la antedicha Sociedad.

El marinero de la dotación del crucero Lepanto que se negaba a embarcar el día que marchó este buque de nuestro puerto, pretextando padecer de ataques epilépticos, dando lugar al ser conducido a bordo a un motín que pudo tener fatales consecuencias, se ha presentado a la autoridad marítima de Cartagena y al comandante de dicho buque, pidiéndoles perdón por lo ocurrido y manifestando que en dicho día se fingió enfermo.

Lo propio han hecho los padres del aludido marino. Ya lo saben, pues, cuantos tomaron parte en el motín y los que por escrito censuraron acremente a nuestras autoridades marítimas.

Los interesados les han dado la razón y confirmado las sospechas que acerca de la enfermedad abrigaba el médico del Lepanto.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el diputado provincial D. Camilo Doiz, el ingeniero D. Rafael de Mazarredo, el tenor D. Manuel Figuerola y el director de orquesta D. Luis Reig.

Pelayo.—Mendoza y Domingo, contra Font, Hilario y Francisco. 15 céntimos.

A bordo del vapor Canalejas han venido hoy de Barcelona 483 pasajeros.

Hoy ha hecho escala en este puerto el transatlántico francés Italia, que se dirige a Buenos-Aires, conduciendo 220 pasajeros y cargo general.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. José Pereira, 657 pesetas; don Bernabé Martínez, 496'50; D. Francisco Porcar, 1.057'43; D. Francisco Chidrori, 1.282; y administración del pantano de Buceo, 23.555'81.

Ha marchado a sus posesiones de Alcoy, la familia del teniente coronel de la Guardia civil Sr. Arrate.

En virtud de lo dispuesto en el real decreto de 22 de agosto de 1903 y demás disposiciones vigentes sobre la validez académica de los estudios hechos libremente, los alumnos de la Escuela Superior de Comercio de esta capital que deseen adquirir dicha validez académica deberán solicitar su matrícula durante la segunda quincena del presente mes de agosto, mediante instancia al M. I. señor director de la Escuela, acompañando la cédula personal y cumpliendo los siguientes requisitos:

1.º Los de nueva admisión en la carrera deberán solicitar previamente examen de ingreso, que versará sobre conocimientos de primera enseñanza y escritura al dictado; acompañarán a la solicitud certificación de nacimiento del registro civil y legalizada si es de fuera de esta capital, más la certificación de estar revacunado.

2.º Los derechos de matrícula son: de 7'50 pesetas para el examen de ingreso, 8 pesetas en papel de pagos al Estado y 4'50 en metálico por asignatura y los timbres y las polizas correspondientes en los períodos preparatorio y elemental, y 15 pesetas en papel y 5 en metálico en las del período superior.

3.º Los que hayan cursado asignaturas en otros establecimientos del Estado, y que no sean de la carrera mercantil, deberán pedir su validez académica por medio de instancia acompañada de certificación oficial y por conducto de esta Escuela al muy ilustre subsecretario del ministerio de Instrucción pública, sin cuyo requisito no podrán matricularse.

Han sido nombrados maestros en propiedad de Vallanca, doña María Inés Escrivá; de Vallada, D. Albino Sastre, y de Salóm, D. Santiago Gómez.

Benimarfull.—Véase en la 4.ª plana.

En el tren-correo de Madrid vino ayer el señor duque de Lerma.

En el expreso de Barcelona salieron doña María Corbi, viuda de Puchol, y don Eugenio Burriel.

¿Quiere usted un buen servicio fínebre? La Soledad, 20, de Avellanias, 20. Tel. 549.

Noticias militares.—El regimiento de Mallorca ha pasado hoy a ocupar los cuarteles del Refugio y Santo Domingo y el de Guadalajara ha ido al de San Juan de la Ribera.

—Se ha dispuesto que el médico D. Salvador Sansano preste sus servicios al regimiento de Sesma.

—En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de Evaristo Lamela López, cabo con licencia limitada.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Manantial de AGUAS SULFUROSAS, situado junto a la iglesia del Grao.

La Sociedad de Aguas Potables pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio rige el nuevo servicio, habiendo cesado el antiguo de baja presión, e invita a los que deseen abonarse a la alta presión pasen por las oficinas de la Sociedad, Granvía, M, esquina a Félix Pizeneta, para verse privados de agua.

Consejo utilísimo

La pereza en las digestiones causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Catorce años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra Stomalia, marca de fábrica registrada en Europa y América.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En la Compañía, a las siete misa de Comunión en honor de San Juan Berchmans, de la Compañía de Jesús.

—En Santos Juanes, a las siete misa rezada y ejercicio del novenario en honor de la Asunción de la Santísima Virgen.

—En la misma parroquia, a las siete y media misa de Comunión con plática en la calle de San Antonio de Pádua.

—Mañana, los fieles que con las debidas disposiciones visiten la milagrosa imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, veterana en la iglesia del Colegio de Jesús y María, podrán lucrar la indulgencia plenaria que hay concedida.

Sucesos

Robo extraño.—D. Salvador Climent, dueño del taller de construcción de carruajes de la calle del Hospital, 36, marchó ayer a Catarroja, dejando olvidada la llave dentro de la habitación, y al regresar por la noche tuvo que entrar por una ventana que da a un deslunado, valiéndose para ello de una escalera de mano. Abrió la puerta, que estaba cerrada, y notó en el marco de la misma ciertas señales de fractura. Esto le hizo sospechar si podían haber entrado ladrones, y dirigiéndose a su gabinete, encontró abiertos con fractura los cajones de la mesa-escritorio, notando la falta de 2.000 pesetas: 1.900 en billetes del Banco de España y el resto en plata y calderilla. También pudo advertir luego que le habían robado algunas alhajas.

Aunque la puerta presentaba señales de fractura, supónese fundadamente que el ladrón debió entrar por el mismo sitio que el dueño de la habitación, por la ventana del deslunado, creyéndose que debe ser conocido de la casa, y al efecto, el juzgado ordenó que se practicara un registro en la de un individuo sobre el que recaen sospechas de que sea el autor del robo. Esta mañana ha sido detenido, por sospecha, un oficial que quedó trabajando en el taller de referencia.

—El 29 del pasado julio sufrió un síncope una muchacha vendedora de horchata en uno de los puestos del Mercado, y varios transeúntes acudieron en su auxilio.

A uno de ellos le robaron el reloj y la cadena, y la policía ha detenido hoy al ratero, que es un sujeto apodado Tadeet, poniéndolo a disposición del juzgado.

—Mientras un vecino de Burjasot estaba cenando ayer en su casa de la calle de Colón, un hijo suyo de 19 años saltó las tapias del corral y penetró en un cuarto, donde había una cómoda, que abrió con una llave falsa, llevándose 50 pesetas.

El ladrón ha sido detenido por la Guardia civil.

Riñas y heridos.—Por cuestión de faldas riñeron ayer en la calle de Gracia, seña 4 a la de Garrigues, dos jóvenes, apaleándose mutuamente. Uno de ellos resultó con varias contusiones en la cabeza, que le fueron curadas en el Hospital provincial.

—En la calle de la Huerta, núm. 15 (Grao), fué herido ayer tarde de arma blanca Miguel Belenguer Sancho, de 40 años de edad.

Fuó curado en la casa de Socorro del Puerto, donde le apreciaron una herida en el lado izquierdo del pecho.

El agresor fuó un hijo llamado Jaime, de 18 años, que después se dio a la fuga. Se ignora el motivo de la cuestión.

—Ayer, y como consecuencia de antiguos resentimientos, Eduardo Payá Albert, de 22 años, agredió a otro con un bastón en la cabeza, causándole una herida leve, que fué curada en el Hospital.

El agresor fué denunciado.

Infraganti.—Por el inspector de policía de los poblados marítimos Sr. Cano y el cabo de vigilancia Segovia y dos guardias fué detenido ayer mañana en la calle de la Reina, José Sala Cubillos (a) Chato de Catarroja, burlador de profesión, en el momento que trataba de timar por el procedimiento del sobre a un pobre labrador. Se le ocuparon siete billetes de anuncios de 1.000 y 50 pesetas.

Autopsias.—Por los médicos forenses Sres. Ferrer Navarro y López Seguí, se hizo hoy las autopsias a los siguientes cadáveres:

Teresa Aula, que intentó suicidarse hace siete días, fallecida anoche en el Hospital. Vicente Fabre, que en la noche del jueves le robaron tres pesetas en el puente del Real y luego le arrojaron al río, de donde fué retirado en grave estado.

Bautista Chilet, niño de 11 años a quien ayer le cayó encima un pilar de una barrea en Albal, ingresando anoche en el santo establecimiento y falleciendo poco después.

Rateros.—La policía ha detenido tres rateros, ingresándolos de quincena en el Abanico.

Buque contrabandista.—El cañonero Temerario ha apresado en aguas de Cullera a un falucho tripulado por cinco hombres, que conducía 23 bultos de tabaco. Dicho falucho ha sido conducido al puerto.

El teniente de navío de primera clase D. Juan Domínguez ha sido designado para que instruya la correspondiente sujeción.

Atropellado por un tren.—Diego A. G. G. de 28 años de edad, vecino de Castellón, que se dirigía esta tarde en un tren de la línea de Valencia a Albal, con el objeto de ver a su novia, se apeó en una de las estaciones, y al haberse a tomar un refresco. Cuando se levantó para subir el Giner, resbaló del estribo, teniendo la desgracia de caer al suelo, siendo alcanzado por las ruedas del tren, que le han cortado la pierna derecha.

Ha sido conducido al Hospital provincial.

Accidentes.—En la casa de Socorro de Serranos han sido atendidos hoy: Francisco Esplughes Puchades, de 35 años, de una mordedura de perro en la muñeca izquierda; Julio Chulvi Merenciano, de siete años, de una herida contusa en la región parietal derecha, a consecuencia de una caída, y Carmen Asunción Terol, de 10 años, de una herida contusa en el pie izquierdo.

Fiestas en Burjasot

El miércoles próximo y con volutes de campanas, disparos de morteros y pasacalles por la banda de música, comenzarán en el cercano pueblecillo de Burjasot las fiestas a sus patronos Nuestra Señora la Virgen de la Asunción y San Roque, siguiendo los festejos los jueves y viernes, del modo siguiente:

Día 15.—Solemne función religiosa, en la que por escogida capilla de música se interpretará una misa del insigne maestro D. Salvador Giner; el sermón está a cargo de D. Agustín Palau, beneficiado de la iglesia parroquial de Torrente. Por la noche recorrerá las calles de costumbre una lucida procesión.

Después será bajada procesionalmente desde su ermitorio a la iglesia parroquial la imagen de San Roque, en cuyo trayecto se dispararán gran número de trocas. La

LA EXCMA. SEÑORA Doña María del Patrocinio Colomina y Gómez viuda de Dominguez (ANTES MARQUESA DE COLOMINA) en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento R. I. P. Sus hijas, hija é hijos políticos y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos. El Excmo. señor Arzobispo de Valencia y los Ilmos. señores Obispos de Cádiz, Tortosa, Solsona y Loryma, se han dignado conceder 100, 50 y 40 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR Calle de Trinitarios, 10 Esta Academia, única en su clase en Valencia, se dedica a la preparación para todas las carreras militares, de Topógrafos, Sobrestantes, Escuelas de Artes é Industrias de Alcoy y Valencia. Jefe de estudios, D. Emeterio Muga, capitán de Estado Mayor. Profesorado competente, y completo material de enseñanza.

LAS BARRACAS Liquidación en toda clase de BORDADOS—Comprando cierta cantidad, se rebaja un tanto por ciento. Los algodones de esta casa siguen siendo los mejores como hasta la fecha. Descalzo y Villena, Llop, núms. 8 y 10

ACADEMIA CAVANILLES 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA.—INCORPORADA AL INSTITUTO Clases de repaso durante el verano. Preparación para el ingreso. En la Secretaría se facilitan Reglamentos para el internado en el curso próximo. Enseñanza oficial, no oficial (privada) y libre. PALAU, 14

GRAN BALNEARIO, PROPIEDAD DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA Vichy Catalán situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona en tren correo, tres horas; en tren ligero, dos horas 35 minutos. Establecimiento de primer orden. Temporada: de 1.ª de mayo a 30 de octubre. Aguas hipotermias de temperatura 60° centígrados, alcalinas, bicarbonatadas sódicas. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y afecciones de estómago, hígado y bazo. Estas aguas, de reputación universal, solo se venden embotelladas en las botellas llevan todos los distintivos con el nombre de la Sociedad Anónima Vichy Catalán. Llamamos la atención de los consumidores, y muy particularmente de los enfermos, para que no se dejen sorprender admitiendo como idénticas a nuestras aguas, otras artificiales que se ofrecen en este mercado con nombres de fuentes imaginarias que solo son marcas de fábrica y no fuentes de origen. De venta en todas partes.—Administración: Rambla Flores, 13, entresuelo. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUZAFÁ, 72, Teléfono 776, Valencia.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Santos Hipólito y Casiano, mártires y San Juan Berchmans. CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia de las Reparadoras; se descubre a las 8 y se reserva a las 7'30. ADORACION NOCTURNA.—Santísima Trinidad. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés. Avisos de corporaciones Alcaldía constitucional de Sollana.—Edicto.—El domingo diez y ocho del actual, a las nueve de la mañana, se celebrará en esta Casa Capitular Junta general de propietarios de las fincas situadas en las partidas de Alfars, Palmera, Trullas, Colmenar, Maquial, Pla y Miróns, de este término, al objeto de acordar el embalse de dichas tierras, para constituir todo el embalse de aves acuáticas y resolver los demás asuntos que se refieren al artículo cuarto del Reglamento de dicho mencionado coto. Si dicha reunión no tuviera efecto por falta de mayoría, queda convocada otra para el día domingo veintidós de este mes, en los mismos sitio y hora y en ella se tomarán acuerdos cualquiera que sea el número de propietarios concurrentes. Sollana nueve de agosto de mil novecientos siete.—El Alcalde, José Ibor.

Impuesto del timbre sobre los naipas La Gaceta ha publicado una real orden de Hacienda, modificando en la siguiente forma el art. 7.º del reglamento del impuesto del timbre: Art. 7.º Las administraciones especiales de rentas arrendadas, en el mismo día que reciban las cartas timbradas, ó en el siguiente más tardar, darán aviso al fabricante interesado, remitiéndole la correspondiente copia de cargo por el importe del impuesto, para que, con presentación de la misma, entregue al respectivo representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos un pagaré a su orden por dicho importe y a noventa días fecha. El representante podrá exigir, para admitir el pagaré, que éste quede anulado a su satisfacción por medio de la obligación conocida con el nombre de «Aval». Admitido el pagaré, suscribirá la hoja de cargo, con la antefirma «Recibí el pagaré a mi satisfacción», devolviéndola al fabricante, quien la presentará al administrador, en justificación de quedar hecha la entrega del pagaré, acompañando al propio tiempo el escrito resguardo que quedó en su poder, en virtud de lo dispuesto por el art. 5.º, y en el mismo acto recibirá las cartas timbradas, cuyo «Recibí» firmará en la repetida hoja de cargo. En el caso de que los fabricantes satisfagan el impuesto al contado, se les hará un descuento a razón de 4 por 100 anual.

Profesor Se encarga del repaso de asignaturas y de la preparación para ingreso en el Instituto. Razón, San Bult, 10, portería

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA, CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Cognac Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bousinot, calle Pascual y Genis núm. 1, Valencia.

JACA Y TARTANITA Se vende una tartanita de media portilla, casi nueva, entre cuatro y seis asientos, con freno y bocina y una jaca pámplona, con guarniciones color avellana. Razón, Ballesteros, 8, bajo. No se admiten correedores.

Mosáicos hidráulicos AZULEJOS R. NOVELLA. CALLE CORONA, 31

GRANJA MORODER, MONJA DA. Leche de vaca a domicilio. Litro 45 céntimos, medio litro 25. Depósitos: Comedias, 4, Palomar, 15 y Ferrertería de don E. Ferrer, Barcas, 1, de Catarroja y V. E. de San Roque, 10, de Sagunto.

Información municipal

Ha comenzado hoy la sesión del Ayuntamiento a las once cuarenta minutos, bajo la presidencia del Sr. Maestre. A propuesta del Sr. Martín Mengod ha quedado sobre la mesa el primer punto de la orden del día que se refería al retiro de permisos para establecer puestos de venta en la vía pública, y que en lo sucesivo no puedan concederse sin previo informe de la comisión de Policía urbana.

Se ha referido luego a la terna, diciendo que de antemano sabía que la plaza era para el Sr. Llopis, hermano del presidente de la comisión. Se ha extendido en consideraciones para demostrar que la yernoocracia no es vicio exclusivo de los monárquicos, y ha terminado felicitándose de que los republicanos hayan considerado como méritos en el señor Llopis la organización de rosarios de la Aurora y el fundar Asociaciones de Hijas de María.

Noticias generales

Telegramas de San Sebastián comunican que ayer mañana, a las diez, el rey marchó en automóvil al Club Náutico, tomando parte en el balandro Dios salve a la Reina en las regatas en que se celebraba la primera prueba de la copa de la reina María Cristina. Llegó a la meta, en primer lugar, Surigan, de la matrícula de San Sebastián.

Manifiesta El País que la policía en el Mogreb no se podrá organizar como se convino en la Conferencia de Algeciras.

Termina diciendo que, esto no obstante, nuestra alianza con Francia no es tan funesta como otras que tuvimos con dicha nación. Madrid 12, 16'15. Más de Marruecos En el ministerio de Marina se ha recibido el siguiente telegrama oficial del comandante del cañonero Alvaro de Bazán.

Desde Barcelona

Barcelona 12, 17-10. Suceso comentado Durante la última madrugada tres sujetos asaltaron las tapias del jardín de la casa-torre que habita el Sr. Lerroux en la carretera de Francia, plaza de Lesseps. Uno de los criados del Sr. Lerroux les vió y les dió el alto.

MAGNESIA EFERVESCENTE AROMATIZADA DE CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene a sustituir con mejores y más positivas ventajas a las sodas ó limonadas gaseosas, es agradabilísima al paladar y refrigerante por excelencia. Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago a los dos ó tres minutos de ingerida.—Es el más saludable y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante, según la dosis. Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestia alguna. Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago é intestinos, náuseas, acedias, dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo. Se obtienen excelentes resultados purgativos añadiendo una cucharadita de *Zarza Cañizares*, que se recomienda como la más agradable y la más refrescante de cuantas se conocen. *Magnesia efervescente aromatizada*, frasco, 1 peseta.—*Esencia Zarza Cañizares*, frasco, 0'75 peseta.

FARMACIA DE CAÑIZARES, CABALLEROS, 63. ABIERTA TODA LA NOCHE

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en
CHOCOLATES,
CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO
TÉS, TAPIOCAS

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.
DIRECCION: Luis Vives, 2, entresuelo.
Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle, 15.

Poderosa industria Norteamericana

The Baldwin Company

de Cincinnati y Chicago (Estados Unidos)

Constructores de los famosos pianos y armóniums, órganos, marcas "BALDWIN" "ELLINGTON" y "HAMILTON" incomparables por su excelente mecanismo, pureza de sonidos y construcción elegantísima.

Grandes premios en todas las Exposiciones

Capital invertido, 1.800.000 dollars

Agencia General de la Compañía: Alameda de Hércules, núm. 78, SEVILLA
Sub-Agente en Valencia: D. Miguel Falomí, Mar, núm. 80

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Llisterri.-Administrador: D. Salvador Climent Novella
AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SÓDICAS

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del herpétismo, sífilis, escrofulismo. Infinitismo y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Játiva y tomando la línea de Alcoy hasta Centonaita, donde se llega á las 12-27, en cuya estación esperará el coche del Establecimiento á los señores bañistas, los lunes, miércoles y sábados, que en una hora en casa los conducirá al Balneario.

Dicho tren de Játiva toma los viajeros que vienen en el correo y mixto regular de Madrid.

Los bañistas que tomen la línea de Carcagente á Denia, en Gandia, han de tomar el tren que sale á las 2'10 de la tarde y llega á Muro á las 4'30, donde esperará el coche á los señores bañistas los martes, jueves y viernes.

PENSIONES: Con derecho á tomar el baño, habitación de lujo y comida, en mesa de primera, á 8 pesetas diarias; en segunda, á 6'5.

Para informes, diríjase al Administrador, y en Valencia, D. E. González, San Vicente, número 188.

ESTOMACALINA

Baños y aguas cloruradas Sódicas, Sulfurosas

PARACUELLOS DE JILOCA (Linea Central de Aragón)

Laxantes, Diuréticas, Altamente depurativas

Especialísimas en las enfermedades

Humorales, Escrofulismo, Herpetismo, Sífilis

Sin rival en las afecciones de la PIEL, incluso las ULCERAS CUTANEAS

Temporada oficial, del 15 de Junio al 30 Septiembre.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Descartar de las falsificaciones é imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Barcos.

MEDIANA de ARAGON

SALES NATURALES

OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS

Sulfatadas-Sódicas-Litmicas-Magnesianas

Medallas de Oro-París 1900

Laxantes-Diuréticas-Depurativas-Purgantes

No exigen régimen—Son de efecto seguro—No irritan jamás

SALES para LOCION y BAÑO

Eficacísimas en el Reumatismo, la Gota y Artritis en todas sus manifestaciones.
De seguro éxito en el Herpetismo, Escrofulismo, Escomas y demás enfermedades de la piel.
Maravillosas en las afecciones del aparato Génito-Urinario de la mujer.

SALES DEL PILAR

SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS

INFALIBLES contra la OBESIDAD

De venta en farmacias y droguerías.—Domicilio social: Calle de las Cortes, 457.—Barcelona

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO

en polvo y en pastillas comprimidas de

TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID

Se vende en cajitas pequeñas y en Latas más económicas, á 5 pesetas.
Ojo con las imitaciones, que son perjudiciales. Pídanse en farmacias y droguerías.

Alhama de Aragón gran Balneario de Guajardo

Instalado con todos los adelantos modernos. Cura eficazmente: Reuma, Neurastenia, Neuralgias, Enfermedades del corazón de origen nervioso y reumático, Cataros de los bronquios, garganta, nariz, oídos y vejiga, Cálculos nefríticos, Heridas y Fracturas etc. etc. Salones, capilla, jardines, garaje, pianista, pensión, de 6 á 10 pesetas. Coche á todos los trenes; Coche diario al Monasterio de Piedra.
Informes en Valencia, D. Vicente Catalá.—D. Juan de Villarsa, 5 y 7.

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas

Es el purgante DE ANDRES Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia.

CORRIGE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, ACIDIDADES, NAUSEAS, INDIGESTIONES.—AFECIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO, VAHIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLORES DE OMBELICO, Y OTROS PADECIMIENTOS DE ESTOMAGO.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

Se vende en Valencia, farmacia calle de San Vicente, 17, y principales de esta ciudad, á 3 pesetas caja. Acompaña instrucción.

BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES

Convenimos los principios activos de las aguas del Mediterráneo y las sustituyen perfectamente. Se preparan los baños Minero medicinales, artificiales de Archena, Villavieja, La Puda, Fuente Podrida, Alhama, Bellús, Cardó, etc. Todos estos baños y cuantos se nos pidan podemos prepararlos íntegramente iguales en su composición á los naturales.

Farmacia, vial de Costas, Sombrerera, 5, frente al campanario de Santa Catalina.—Valencia. Abierta toda la noche.

Arriendo

Se arrienda un huerto de 8 hanegadas, cercado de pared, con su casa de labradors y dos hanegadas, huerta anexa, situada junto al canal de Montolivo. Dará razón: Isidro Odober, habitante en el molino del Valladar, huerta de Busafa.

Agentes

Importante Compañía de seguros de incendios, admite agentes que conozcan el negocio. Buenas condiciones, Comedias, 20, de diez á once.

¡Fuera canas!

Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza del Mercado, número 40, Valencia.

Dinero

Cuenta Hipotecaria, Balnearios, 2. Depósito de 4 y 14. Compra-venta y administración de fincas. Préstamos hipotecarios á 5 por 100 anual. Préstamos personales á 3 por 100 mensual. Cobro de recintos.

Fabrica de PERSIANAS

de Joaquín Navarro

Compañía de invención, se construyen de todas clases.

4. Plaza de Mirasol, 4

Oro y plata

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, á precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose á la compra de alhajas y joyas de oro y plata, pagándolas por todo el valor que las mismas tengan: plaza de Colado, 1, bajo, esquina á la calle de Ercilla, el Orna de Oros.

Persianas

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrarán de todas clases y gustos, á precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo.

Calle de Calatrava 1 y 3

Consultor Urbano

Administración de fincas rústicas y urbanas.

Esta casa se encarga de hacer la liquidación mensual, como también adelanta dinero sobre los meses que se deseen. Hay en venta casas, dentro y fuera de la capital, tierras huertas, secano y huertos de naranjos de 10, 15 y 20 años, y también solares en la capital, Massafar y otros pueblos. Razón: Peris y Valero, (antes Paz), núm. 20, entresuelo.

Molino harinero

Hay uno para alquilar en Puebla de Valbona. Detalles en esta ciudad, Maldonado, 18, de 9 á 12.

OCASION

Por ausentarse su dueño, se vende una bonita casa, chalet de recreo, con jardín, de nueva construcción, situada en Burjassot, calle de Pilar Martí, antes Primavera, junto á la estación del ferrocarril de travía y cuatro casitas de moderna construcción, junto al paseo nivel de Bonaventura. Razón: calle Temple, 9, bajo, Valencia.

Chalet

Se alquilan los altos ó bajos, de un bonito chalet, situado en el camino de Burjassot, con corral y jardín. Razón: calle Caballeros, 24, escultor.

Carruajes de lujo

De compra y ventas hay en la gran casa de don Andrés Luz, ha establecido en la calle de Pascual y Genis, 12. Se adquieren también y cambian toda clase de vehículos.

Vinos y aceites superiores

Vinos desde 5 reales hasta 20 reales decálitro.
Aceites desde 48 reales hasta 60 reales decálitro de Burjassot, 27, Campanar, Valencia.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria se saca á la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día DIEZ Y SEIS del corriente mes, á las once horas, en el despacho de notario de esta capital don Domingo García Tramoyeres, paseo de Colón, núm. 5, (Grao), con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle Alvarez, núm. 2, la finca siguiente, situada

En la vega de esta ciudad

Dos hanegadas y veinticuatro y media brazas de tierra huerta en el partido de Santo Tomás, partida de Alquirós, próximo á Peñarrocha; lindante: por N. Sr. Franquero, riesgo en medio, por S. herederos de la excelentísima señora marquesa de Colomina; por E. herederos de doña Vicenta Mataix, y por P. resto de esta campo.

Enseñará dicha finca D. Bartolomé Cottell, que vive en el camino Hondo del Grao, núm. 3.

El corredor dará más antecedentes.

Almoneda

La celebrará el establecimiento de compra-venta mercantil, "La Parisiense", San Vicente, 174, los días 17, 19, 20, de todos los géneros vendidos por E. herederos de doña Vicenta Mataix, y por P. resto de esta campo.

Enseñará dicha finca D. Bartolomé Cottell, que vive en el camino Hondo del Grao, núm. 3.

El corredor dará más antecedentes.

Chalet

Se alquila uno calle Fresquet, letras J. C. con jardín y árboles, agua para el riego. Razón: Mar, 66, Paquetaría, llaves al lado.

Rio Juanes, Buñol

Término de Yátova

El mejor punto higiénico y más barato para los veraneantes.

Su dueño José Pallás, ha intraducido grandes reformas en el local, habiendo habitaciones bien arregladas para todas clases. Informes en Valencia: Relogeria viuda de Real, calle de la Sangre, y su dueño José Pallás, Buñol, Rio Juanes.

Colegio de niñas

Se traspaasa uno bien acreditado y con buenas condiciones. Razón: calle Beata, núm. 6, principal, 2.ª puerta.

Meritorio

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

En Paterna

Con muy buenas condiciones y en buen punto del ensanche, se alquila ó se vende una casa de reciente construcción y muy espaz, tiene agua. Razón: calle de la Blanquerías, núm. 31, bajo, Valencia

VAPORES

Compañía Valenciana

DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Todos los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, y Génova, admitiendo para Lleras en viajes alternos.

DIRECCION: Luis Vives, 2, entresuelo AGENCIA: Contramuelle, 15.

Para Argel, Orán, Mellilla, Ceuta, Gibraltar, Tánger y Costa de Marruecos saldrá de este puerto el 13 del corriente, el vapor **Gabriel Rius**

Admite carga y pasajeros.

Para Avilés y Gijón (directo)

cargará en este puerto el 17 del corriente, el vapor **El Juan**

Consignatarios: Sr. Vicente Guardiola, calle de Colón, 84. Informarán en el Grao, vial de Valencia, Milara, Contramuelle, 15.

Traspaso

De una guarnicioneria de basto, en buenas condiciones y aparatos para construir correas de máquina. Razón: San Vicente, 238, bajo.

Bétera

Se vende una casa pequeña, en el centro de la población, calle del Horno Viejo. Para más detalles informará en la misma, el corredor Vicente Aloy.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.

Traspaso

Se desea un meritorio con buena forma de letra. Informarán plaza de Teatín, 18, bajo.